



扫码看视频

以色列国防部长加兰特4月7日宣布,以军已从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军。7日恰逢巴以新一轮冲突满半年。当前,加沙人道危机加剧,国际社会要求停火的呼声高涨,新一轮巴以间接谈判在埃及首都开罗举行。与此同时,以色列与黎巴嫩真主党持续冲突,还面临伊朗可能的报复。分析人士认为,以军突然从加沙大规模撤军,很大程度上是因为受到外部压力,这并不代表以方准备结束加沙冲突。

# 以色列撤军,加沙能实现永久停火吗

## 以军称“只为休整”,专家称或为应对黎伊威胁 分析:达成临时停火协议的可能性大

### “只为休整”,以军称仍将攻打拉法

在美联社看来,以色列在这个时间节点从加沙地带撤出一支主力部队,“标志着其加沙地带地面行动的一个关键阶段结束”。

据以色列第十二电视频道军事记者尼尔·德沃里分析,以军在汗尤尼斯一带的大规模行动已经完成,接下来像在加沙地带北部那样的小范围突击将成为以军在该地带南部行动的“操作模式”。

《以色列时报》援引以军退役将领伊斯拉埃尔·齐夫的话报道,这次撤军意味着以色列在加沙地带的大规模地面行动已经结束,但战争状态远未结束。

以色列国防部和军方官员强调,撤军只是为了重新集结,为进入巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的最后“据点”拉法市做准备。

美国国家安全委员会发言人约翰·柯比当天接受美国广播公司采访时重申,美国政府反对进攻聚集着140万难民的拉法。《以色列时报》说,拜登政府对内塔尼亚胡“极不信任”,以军1日空袭炸死美国援助组织“世界中央厨房”的7名人道主义援助人员,让美国对以色列的耐心“几乎消耗殆尽”。

### 着眼北线局势,应对黎伊威胁

以方此次撤军还被认为与黎以局势有关。本轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党持续与以色列交火,以示对巴勒斯坦的支持。真主党一直被以色列和美国视为伊朗的“代理人”。以色列本月1日空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑后,伊朗誓言报复。不少分析认为,由黎巴嫩真主党向以色列发射更多导弹是伊朗可能的报复手段。

以军方7日发表声明称,已在以黎边境地区完成应对北部战线可能发生战争的阶段性准备工作。以色列公共广播公司7日报道,以色列正向北部地区调集军事应急物资,为可能征召预备役士兵做准备。

叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里说,在袭击伊朗驻叙利亚使馆后,以色列正对军队进行重新部署,特别是在以北部地区,以应对伊朗可能的报复行动。

与拜登关系密切的美国民主党籍联邦参议员克里斯·孔斯将以色列的撤军之举解读为“战术决定”。他7日在一档电视节目中称,以色列部分撤军是因其正面临黎巴嫩真主党从北部发动“真实攻击”和伊朗发动“直接攻击”的“威胁”。

### 现状

### 撤军后几小时,哈马斯卷土重来

加兰特7日下午声称,以军在汗尤尼斯“战绩显著”,“摧毁”哈马斯军事能力,哈马斯“作为一个军事组织在整个加沙地带不再发挥作用”。

《以色列时报》指出,加兰特的这一评估“无视现实”。仗打了半年,摧毁哈马斯军事能力和让目前被扣押人员获释这两大目标显然还未实现。哈马斯在拉法还有4个营的武装,在加沙地带中部估计还有两个营能够战斗。尽管内塔尼亚胡7日在内阁会议上声称距离全面胜利“一步之遥”,他所列加沙地带军事行动的第三个目标,即确保哈马斯或其他对以色列的“恐怖威胁”不会在加沙地带卷土重来,也远未实现。

在曾经指挥以军驻加沙地带部队的退役将领齐夫看来,在以色列7日从汗尤尼斯撤军后“几个小时”,当地就重新“回到由哈马斯掌控”。他还表示,由于以色列没有在加沙地带“扶持”起替代哈马斯的行政当局,“哈马斯会继续控制加沙地带”。

■据新华社



这是4月7日拍摄的加沙地带和以色列边境以色列一侧的以军部队。 新华社图

### 数读

### 巴以冲突半年 加沙灾难深重

以军在加沙地带的军事行动已造成超过**3.3万人**死亡、**7.5万余人**受伤

巴方逾**70%**死者为妇女儿童 已有超过**1.3万**名儿童死于本轮巴以冲突

加沙地带**36所**主要医院中,如今只剩**10所**能维持部分功能

巴勒斯坦红新月会已有**16名**工作人员和志愿者丧生

▼这是4月7日拍摄的加沙地带南部城市汗尤尼斯。 新华社图



### 聚焦

### 新一轮巴以间接谈判举行 加沙停火能否实现?

据多家以色列媒体报道,以色列战时内阁4月7日召开会议后派出由以色列情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚率领的代表团前往埃及,并将授予其更多权力。根据以政府新闻办公室的声明,内塔尼亚胡在7日会议期间发表讲话时说,以色列已准备好达成协议,但不会屈服于哈马斯方面的“过分要求”。只要哈马斯不释放被扣押以色列人,就不会有停火。

以色列公共广播公司7日援引消息人士的话报道说,未来几天将是能否达成协议的“决定性日子”,各方正在紧密接触,旨在达成停火协议并交换巴以双方被扣押人员。以色列《国土报》报道说,美国方面将要求哈马斯和以色列双方作出更大让步。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德3日在多哈同到访的西班牙首相桑切斯举行新闻发布会时表示,是否同意加沙地带流离失所者返回家园,是影响协议能否达成的主要分歧点。沙特阿拉伯阿拉比亚电视台7日报道说,哈马斯在谈判中要求以色列“无限制”允许加沙地带流离失所者返回家园,但以色列无法接受。

分析人士指出,以色列和哈马斯未来达成临时停火协议的可能性正在增大,但全面停火很难实现。 ■据新华社